STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)
Drs.-Nr.: 7/2385
Thema: Straftaten zwischen dem 06. und 08. Marz 2020

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Angaben im Sinne der Fragestellungen liegen in der Polizeilichen Kriminal-
statistik nicht vor. Recherchiert wurde im Polizeilichen Auskunftssystem
Sachsen (PASS) mit Datenbestand vom 18. Mai 2020. Die nachfolgenden
Angaben kénnen sich aufgrund von Nachmeldungen und neuen Ermitt-
lungsergebnissen insofern noch veréndern.

Frage 1:

Wie viele Diebstdhle unter erschwerenden Umstidnden, Kérperverlet-
zungsdelikte, Sexualdelikte und Tétungsdelikte wurden zwischen dem
06. und 08. Marz 2020 in Sachsen begangen? (Bitte aufschliisseln nach
Gemeinde und Delikt!)

Zwischen dem 6. und 8. Marz 2020 wurden im PASS 493 Diebstéhle unter
erschwerenden Umstanden, 195 Korperverletzungsdelikte, 19 Straftaten
gegen die sexuelle Selbstbestimmung und eine Straftat gegen das Leben
erfasst.

Im Weiteren wird auf die Anlage verwiesen.

Freistaat

SACHSEN

Der Staatsminister

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
3-1053/100/44

Dresden, 25. Juni 2020

Hausanschrift:

Sichsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den StraBenbahnli-
nien 3,6,7,8, 13

Besucherparkplétze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.
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Frage 2:
Welchen Aufenthaltsstatus hatten die Tatverdachtigen und welchen die Gescha-
digten bzw. Opfer? (Bitte aufschliisseln nach Fallen aus Frage 1!)

Zu den zwischen dem 6. und 8. Marz 2020 begangenen 708 Straftaten wurden bisher
154 Tatverdachtige mit deutscher Staatsbirgerschaft und 57 nichtdeutsche Tatver-
dachtige ermittelt. Letztere sind im PASS mit folgenden Angaben zum Aufenthaltssta-
tus erfasst:

Aufenthaltsstatus Anzahl

Arbeitnehmer

Asylbewerber

Duldung

EU-Burger

Schiler

Schutz- und Asylberechtigte, Kontingentflichtlinge
Sonstiger erlaubter Aufenthalt

Unerlaubter Aufenthalt

Keine Angaben
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Seit Beginn des Jahres 2020 kann auch bei Opfern und Geschédigten der Aufenthalts-
status im PASS abgebildet werden. Der Aufenthaltsstatus der nichtdeutschen
Opfer/Geschadigten ist in der Tabelle dargestellt:

Aufenthaltsstatus Anzahl

Arbeitnehmer

Asylbewerber

Duldung

EU-Burger

Schutz- und Asylberechtigte, Kontingentfllichtlinge
Sonstiger erlaubter Aufenthalt

Student

Keine Angaben
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Mit freliydllchen GrilRen

/ (4

Dr. Roland WoIIer

Anlage
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